

# Большевик

№ 218 (2308) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

„Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(В. МОЛОТОВ).

## ВЫПОЛНЕНИЕ ФИМПЛАНА — БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Обеспечить фронт всем необходимым, — таково чувство советского патриота. Трудом в промышленных предприятиях, учреждениях, на колхозных полях каждый стремится увеличить выпуск продукции, больше собрать хлеба. Советские патриоты проявляют неустанную заботу о Красной Армии. Собирают теплые вещи. Личными средствами создали фонд обороны страны, укрепляя финансовую и военную мощь нашей родины. Чем больше заботы о бойцах Красной Армии, тем быстрее конец разгрома фашистской гадины.

Выполнение финансового плана один из важнейших участков в деле укрепления финансовой и военной мощи страны.

Выполняя финансовый план, трудящиеся обеспечивают Красную Армию самолетами, танками и другими военными материалами. Чем больше они собирают средств, тем сильнее удар по врагу.

В нашем районе финансовый план третьего квартала в ряде сельсоветов выполнен полностью. Такие сельсоветы, как Егорьевский, Островский и другие, успешно выполнили фимплан на 100 проц. Руководители этих сельсоветов, финансовый актив, развертывая агитационно-массовую работу, мобилизовали себя и других на выполнение этой задачи. Эти руководители по настоящему поняли, что значит выполнять фимплан, и как надо работать в условиях военного времени.

## Не медлить с выполнением хлебопоставок

Председатели колхозов Чернухинского сельсовета «Маяк» (пред. тов. Чернавин), «1 мая» (пред. тов. Белов), «Рассвет» (пред. тов. Чернов) хорошо поняли значение досрочного выполнения обязательств перед государством в грозные дни войны. Эти колхозы на сегодняшнее число полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, фимплану. Сдача картофеля идет к концу.

Председатель колхоза «Вперед» т. Степанов также за-

Другое дело в Плотинском, Валковском сельсоветах. Председатели сельсоветов т. т. Логеев, Синев, финагенты т. т. Оскалин, Земсков самоустранились от этой работы, бездельничают. В результате бездельничанья, безответственного отношения, фимплан выполнен только на 42,2 проц. Они не мобилизовали финансовый актив, общественность на выполнение этой задачи, не развернули агитационно-массовую работу среди населения. Руководителям Плотинского и Валковского сельсоветов, видимо, надо доказывать, что в условиях войны так работать нельзя. Война требует работы по-военному. Работать надо в 2—3 раза больше, лучше и быстрее, чем в мирное время.

Начался четвертый квартал этого года. Задача руководителей сельсоветов, партийных и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы фимплан этого квартала был выполнен по-боевому. Необходимо шире развернуть действенную агитационно-массовую работу. Партийные и комсомольские организации, советы и финансовый актив должны организовать и возглавить социалистическое соревнование трудящихся масс района на досрочное выполнение финансового плана.

Приближается XXIV годовщина Октябрьской социалистической революции. Традиция нашего народа — готовить подарки стране к этому дню. Досрочное выполнение фимплана — это один из подарков к XXIV годовщине Октября.

кончил хлебопоставки государству, но обещанного слова, чтобы выполнить финансовый план к 1 октября, не сдержал. Со сдачей хлеба отстает колхоз имени Войкова (председатель колхоза т. Крайнов) и колхоз «Венера».

Руководителям колхозов отступающих в выполнении государственных обязательств, пора отречься от мирных настроений и перестроить свои работы на военный лад.

Зоряина.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели боя с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до пяти рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрытая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемшины, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21

пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неумоимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонны, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отошла не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий

бомбардировщик «Хе — 111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Гер Хард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик — наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радист ефрейтор Позеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабег населения. Немецкие солдаты устраивают по-вальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилиями. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Танки выходят в атаку.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

## НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ СОЛОВЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Все колхозы Соловьевского сельсовета успешно закончили жнитво яровых культур и с большей энергией взялись за рытье картофеля, взмет зяби, скирдование и молотбу.

В колхозе им. Калинина из 38 гектар посадки картофеля вырыто 29 гектар. Поднято зяби около 150 га. Из 721 гектара посева зерновых сложено в кладки на площади 473 га и обмолочено 265 гектар.

Хорошо дело с уборкой идет и в колхозе «Трудовик», где из 520 га посева хлебов заскирдован 421 гектар и обмолочено 190 га. Вспахано зяби на площади 121 га. Картофель вырыт полностью с площади 17 га. Соловьевский колхоз «Красный октябрь» поднял зяби 126 га. Полностью заскирдовал рожь с площади 238 га и пшеницу—120 га. Обмолочено

озимых и яровых культур 202 га. Из 25 гектар посадки картофеля вырыто 18.

Колхоз «Доброволец» полностью закончил рытье картофеля. Из 220 гектар зерновых заскирдованных снопов осталось всего лишь 10 гектар, обмолочено 40 га и вспахано зяби 42 гектара. В колхозе «Красная звезда» из 249 гектар посева зерновых хлебов сложено в кладки с площади 200 га. Обмолочено с 34 гектаров. Картофеля вырыто 4,5 га из 10 гектар посадки. В этом колхозе плохо обстоит дело с подъемом зяби. На 11 октября поднято зяби всего лишь 10 гектар.

Все работы на полях колхозники сочетают с выполнением государственных обязательств.

ВОРОНИН.

## Уборка картофеля закончена

Члены колхоза «Ударник», Сельско-Мазского сельсовета, уборку картофеля с площади 37 га закончили в 5 дней, а колхоз «Искра», на площади 4 гектар, в 3 дня. В колхозе «Ударник» хорошо работает 2-я бригада, которая раньше всех закончила уборку картофеля. На рытье картофеля колхозницы А. А. Крылова, П. С.

Боброва и М. Ф. Афина норма выработки перевыполнили. Большую помощь в рытье картофеля оказали колхозу и подпорки т. т. Е. С. Парфенова, В. А. Кузьмина, К. И. Аракина.

Е. ВОЛКОВА,  
секретарь исполкома  
сельсовета.

## КРАСНАЯ АРМИЯ БУДЕТ ХОРОШО ОБУТА И ОДЕТА

В колхозах Егорьевского сельсовета с большим желанием проходит сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии. Колхоз «Просвет» сдал для Красной Армии пиджак на меховой подкладке, вальные сапоги, 5 пар меховых рукавиц и внес 5 килограмм шерсти. Председатель колхоза «Авангард» М. П. Бязев внес 1 килограмм шерсти и варежки.

Большую инициативу в сборе теплых вещей проявляет тов. Могилева, сдавшая Красной Армии фланелевое полотно. Тов. Бернадская внесла пару нательного белья. В д. Б-Корево колхозница З. М. Миронычева сдала носки, полотенце, наволочку, свитр.

А. ШАГАЛОВ.

## Теплые вещи — защитникам родины

В Красноярском колхозе «Красная нива», с участием депутатов сельсовета, учителей, комсомольцев и сотрудников калмпотребсоюза, прошло собрание по обсуждению обращения автозаводцев. Все участво-

вавшие решили принять активное участие в сборе теплых вещей для героической Красной Армии. Сотрудники калмпотребсоюза внесли бойцам Красной Армии 15 фуфаяк и 15 ватных брюк.

И. МАЗЕПОВ.

## Забота о семьях красноармейцев

Забота о семьях красноармейцев—прямая обязанность каждого руководителя предприятия, учреждения, колхоза. Хорошо оказывает помощь семьям красноармейцев Лысковское отделение облторга. ТОРГ выделил для них специальный участок, посаженный картофелем.

Семьи т. т. Романова, Атяшева, Рыбакина, Колпакова, Кантаурова, Павлова и другие получили с участка по 200 килограмм картофеля каждая, а семьям т. т. Лякуева, Киселева, Наседкина, Шешина, Белова и другим привезли по два кубометра дров.

С.

## За фашистом — помещик, за помещиком — царь

Каждый советский крестьянин, каждая советская крестьянка должны знать, что несут фашистские изверги нашему крестьянству.

Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов—кулаков, помещиков, а поверх них царя. Фашисты хотят согнать советских крестьян с земли, которую они завоевали ценой жизни лучших наших людей. Они хотят отнять у нас землю, на которой мы своим трудом добились богатых урожаев, вырастили колхозные стада и табуны, воздвигли электростанции, школы и клубы, украшающие нашу жизнь. Они хотят онемечить русских, украинцев, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Главная газета германских фашистов «Фелькишер бербхатер», не скрывая своих разбойничьих замыслов, писала 12 июля этого года: «Германские солдаты после войны получат землю. Перспективы поселения на Востоке абсолютно благоприятны для солдат... Крестьянское хозяйство в размере 20—40 га ляжет в основу будущего землеустройства в восточных областях. Но наряду с этим будут созданы и дворы в 40—125 га, а также построены бараки для батраков и пункты натурального снабжения».

Выходит, Гитлер посулил своим солдатам, что после вой-

ны каждый фашистский грабитель получит «на Востоке», то есть в России, на Украине и в Белоруссии, целые поместья—кто в 20 или 40 гектаров, а кто и в 125 гектаров. Под эти поместья для немецких кулаков и помещиков будут отданы наши кровные колхозные земли и постройки. Русские, украинские, белорусские и другие советские крестьяне будут согнаны с земли, лишены всего имущества и превращены в батраков. Для батраков фашистские помещики и кулаки построят бараки и даже пункты натурального снабжения: бесправным батракам там будут на обед сливать помой.

Когда немецкой армии удастся временно захватить советские районы, гитлеровцы начинают распоряжаться в деревнях, как в своих собственных имениях. Немецко-фашистские мерзавцы грабят и начисто обворовывают колхозные избы, режут и угоняют скот, убивают стариков и детей, бесчестят женщин и девушек, сжигают людей живо—вот с чего начинают свое царствование новоявленные господа! Фашистским кровавым зверям помогают бывшие кулаки, помещики, белогвардейцы, уголовники, которые, как злые вороны, слетелись на поживу.

В городе Ельне, Смоленской области, творить дикое бесчинство фашистам помогал бывший помещик Домбровский.

В город Новоград-Вольнск (Украина) фашисты привезли помещика Медынцева, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения.

В Краснинский район, Смоленской области, после занятия его немцами примчались бывшие помещики; другие—те, кто потрусилее, выслали вперед своих управляющих.

Гитлеровцы снова сажают на шею крестьянам старост. В селе Стритовка, Ржищевского района, Киевской области, гитлеровцы назначили старостой кулака Владимира Борозенец. По его доносу фашисты арестовали и расстреляли 12 колхозников.

Ельнинский район, Смоленской области, гитлеровцы разбили на волости, во главе которых поставили старшин—сыновей помещиков и белогвардейцев. Эти фашистские гаденыши уже протянули свои загребущие руки к колхозным землям, но тут части Красной Армии мощным ударом разбили и вышибли из района Ельни немецкие дивизии со всеми их прихвостнями из белогвардейско-помещичьего сброда.

В Ганцевичском районе (Белоруссия) фашисты создали «местное управление», во главе которого поставили бандита Пушкар-Пухальского, который еще в 1920 году расстреливал трудящихся.

В деревне Симогостици, Давид-Городокского района (Белоруссия), комендантом полиции

стал известный в этих местах уголовник—вор и убийца Левковский.

Сказанного достаточно, чтобы увидеть, что фашисты хотят снова свергнуть наше крестьянство в помещичью и кулацкую кабалу. И кабала эта двойная: на шею крестьян садится не только русский (или украинский) помещик, но и немецкий. А над ними еще станет главный помещик—во всем послужный немцам царь или немецкий барон, которых Гитлер везет в своем обозе.

Но фашисты, разрабатывая безумные планы порабощения советского крестьянства и ограбления нашей земли, не спросились у единственного хозяина страны—у советских людей. Нет, не будет свободолобивые советские люди рабами немецких и иных помещиков! Не для того мы проливали кровь, ночей не досыпали, отказывали себе во всем необходимом, строя новую жизнь, чтобы фашистские разбойники нажились всем, что мы построили, создали, накопили.

Борьба с гитлеровскими ордами—это борьба не на жизнь, а на смерть. Она требует больших усилий и немалых жертв. Советские люди не пощадят ни сил, ни средств, ни жизни своей, чтобы задушить фашистского зверя и навсегда обеспечить свободную, счастливую жизнь нашему народу на нашей земле. Н. БАШИЛОВ.

## Больше внимания созданию внутренних ресурсов

В дни великой отечественной войны необходимо помнить, что каждая лишняя тонна продукции—сильный удар по оголтелым бандам немецкого фашизма.

Лысковское отделение Горьковского облторга в текущем году имеет возможность заложить на зимнее хранение для розничной торговли и отдела общественного питания, по сравнению с прошлым годом, большее количество овощей. Например, если в прошлом году было заложено картофеля 75 тонн, капусты—35 тонн, огурцов—17 тонн, лука на репку—7 тонн, то в 1941 году закладка овощей увеличивается свыше 100 процентов.

В этом вопросе ТОРГ'у большое подспорье дало свое подсобное хозяйство—15,2 гектара огорода и 13 га посева овса и вики на сено.

Урожай с огорода будет собран к 15 октября. Большое количество овощей и картофеля ТОРГ получает благодаря хорошей работы огородника И. С. Чехлова.

В обеспечении нашего города овощами, немалую роль играет Лысковская контора Торглоплодоовощтрест, которая на сегодняшний день, при наличии нарядов, ТОРГ'у не отпустила ни одного килограмма.

На подсобном хозяйстве ТОРГ имеет: 150 голов свиней с молодняком, 70 кур, 3 дойных коровы. На указанное количество скота требуется немало кормов. Корма можно получать с Лысковского пивоваренного завода в виде отходов (дробина и другие). Этими кормами свинооткормочный пункт обеспечивается недостаточно. Завод иногда по целым пятидневкам отходов не отпускает, тогда как немало этих отходов идет на сторону, неорганизованному сектору—жителям города.

Директору завода т. Клименко вопрос расходования кормов нужно урегулировать и в первую очередь обеспечивать кормами организованный сектор животноводства.

И. ЕВСЕЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 12 октября, в 7 часов вечера, в Доме культуры проходит антифашистский митинг молодежи г. Лыскова.

На митинг приглашается вся молодежь.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.

ЛЫСКОВСКАЯ МТМ

принимает в вулканизацию автопокрышки автомобилей ГАЗ—АА, ГАЗ А, М—1 и ЗИС—5.

Дирекция.